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SE ADJUNTAN UNAS FOTOGRAFÍAS DE LA DENOMINADA MICROCEFALIA.  LO QUE VAN A VER DIFÍCILMENTE SEAN PRODUCTO DEL VIRUS “ZIKA” (SON RUBIOS y OJOS CELESTES), PERO, SE HA CONFIRMADO QUE EL VIRUS PROVOCA EN EL NIÑO POR NACER MALFORMACIONES, SIENDO LA MÁS DESTACADA PRECISAMENTE LA MICROCEFALIA. ES LO QUE SE DENOMINA UN VIRUS TERATÓGENO. 
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LA PRÓXIMA FOTOGRAFÍA, SÍ ES UN CASO DE MICROCEFALIA PRODUCIDO POR VIRUS ZIKA EN COLOMBIA Y LA QUE SIGUE UNO DE LOS 4.200 CASOS EN BRASIL  
SE ENCUENTRA EN ESTUDIO EL CONTAGIO POR TRANSMISIÓN SEXUAL DEL VIRUS ZIKA. YA HAY CASOS DETECTADOS. 
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SE CONSIDERA MICROCEFALIA CUANDO EL PERÍMETRO DEL RECIÉN NACIDO ES IGUAL O MENOR A 33 CENTÍMETROS. 
LO NORMAL PARA UN BEBÉ ES DE 34 A 37 CENTÍMETROS. 

OTRA ENFERMEDAD QUE, POR AHORA SE SOSPECHA, TAMBIÉN TIENE INFLUENCIA EL VIRUS ZIKA, ES EL DENOMINADO SÍNDROME DE GUILLAIN-BARRÉ, QUE ES UN TRASTORNO QUE AFECTA AL SISTEMA NERVIOSO Y DESEMBOCA EN LA PARÁLISIS PROGRESIVA DE LOS MÚSCULOS DEL CUERPO.
PRONÓSTICO DEL NIÑO CON MICROCEFALIA

EN GENERAL, LA ESPERANZA DE VIDA PARA LOS INDIVIDUOS CON MICROCEFALIA SE REDUCE Y EL PRONÓSTICO PARA LA FUNCIÓN NORMAL DEL CEREBRO ES MUY POBRE.  APROXIMADAMENTE SÓLO EL 15% DE LOS PACIENTES CON MICROCEFALIA DESARROLLAN UNA INTELIGENCIA NORMAL.  LOS PRONÓSTICOS DE VIDA PARA LOS PACIENTES QUE SUFREN MICROCEFALIA, SUELEN VARIAR Y DEPENDER DE LA PRESENCIA Y EVOLUCIÓN DE OTRAS ENFERMEDADES.  EL CUIDADO QUE LOS FAMILIARES Y EL EQUIPO MÉDICO Y PSICOLÓGICO PROCUREN, AFECTARÁN EL PRONÓSTICO DE VIDA. 

VEAMOS AHORA UNA DE LAS CONSECUENCIAS MÁS CATASTRÓFICAS DEL DENGUE, CUAL ES, LA FAMOSA “FIEBRE o DENGUE HEMORRÁGICO”. 
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