OTRA VERSIÓN DEL CAMBIO CLIMÁTICO – 3º A y 3º B – Ing. D.A.Pizarro 

MUNDO
jueves 09 de Marzo de 2017 (Diario Digital UNO).  
Creen que el CO2 no es la principal causa del cambio climáticoAsí lo afirmó el administrador de la Agencia de Protección Medioambiental (EPA) de Estados Unidos, Scott Pruitt.


AP.

El administrador de la Agencia de Protección Medioambiental (EPA) de EE.UU., Scott Pruitt, afirmó este jueves que no cree que el dióxido de carbono sea una de las causas principales del cambio climático.

"Creo que medir con precisión la actividad humana sobre el clima es algo muy desafiante y existe un gran desacuerdo sobre el grado del impacto. Por tanto, no, no estoy de acuerdo en que es un causante principal del calentamiento global que vemos", afirmó Pruitt.

"Pero no lo sabemos aún. Necesitamos continuar el debate, la revisión y el análisis", agregó el jefe de la EPA en declaraciones a la cadena de televisión CNBC.

El comentario del Pruitt, un escéptico del cambio climático, contradice la postura pública de su agencia, cuya web afirma que "el dióxido de carbono es el principal gas de efecto invernadero que está contribuyendo al reciente cambio climático".

La opinión del administrador tampoco concuerda con la de la Agencia Espacial estadounidense (NASA) y la Administración Nacional de Océanos y Atmósfera (NOAA) del país.

El pasado enero, la NASA y la NOAA afirmaron que "la temperatura media de la superficie del planeta ha aumentado unos 2,0 grados Fahrenheit (1,1 grados Celsius) desde finales del siglo XIX, un cambio producido en gran medida por el aumento del dióxido de carbono y otras emisiones humanas a la atmósfera".

Pruitt también tildó hoy de "malo" el histórico Acuerdo de París sobre el cambio climático negociado en 2015 por más de 190 líderes internacionales, incluido el entonces presidente de EE.UU., el demócrata Barack Obama.

El pacto está destinado a sustituir en 2020 al Protocolo de Kioto y tiene como objetivo mantener el aumento de la temperatura media mundial por debajo de 2 grados centígrados con respecto de los niveles preindustriales.

El senador demócrata Brian Schatz, copresidente de la Fuerza de Acción del Clima del Senado, criticó hoy a Pruitt por sus ideas "extremas" e "irresponsables".

"Cualquiera que niegue el valor de más de un siglo de pruebas científicas y hechos básicos no está cualificado para ser el administrador de la EPA", subrayó el senador en un comunicado.

Ex fiscal general de Oklahoma, Pruitt fue aprobado para su puesto por el Senado el pasado mes, tras ser nominado por el presidente estadounidense, el republicano Donald Trump.

Con la ratificación de Pruitt, Estados Unidos se encamina a la desregulación federal y la marcha atrás en las agresivas políticas de defensa medioambiental y contra el cambio climático impulsadas por Obama.

NOTA ING. PIZARRO : EL PRESENTE ARTÍCULO ES PARA LEER, ANALIZAR y LUEGO DEBATIR CON LOS ALUMNOS BAJO EL TÍTULO: “MEDIO AMBIENTE vs. POLÍTICA INTERNACIONAL DE CONVENIENCIA”
